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Avtoxn atovwv 1" NOAYTEXNEIO)
KPHTHS

* JuvnBwg xpnowlomnolouvtal yla TNV Hetadopd Kivnong f Loxvog Héow
TeEPLOTPODNG.

e AmouLtntikn avtoxn, apa cuvnBwg Kataokeualovtal anod xaiupa (my
St70)

* Kupiwg n avroxn umoloyiletal oe:
* Itatko doptio
* Konwon
o Koumeikn Ko ,
*  OTPEMTIKN LETATOTLON

Transmission Input Line Machine Spindle Crank Counter Output
Shaft Shaft Shaft Shaft Shaft Shaft Shaft Shaft
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2Tatka poptia /MOAYTEXNEIO
X KPHTHE

* OLd€oveg oe otatikr dpoption avilpetwnilovral wg Sokot

* Kuplwg, evlladepopaote yla Kappn kat otpédn, . Yrdapxouv
TEPUTTWOELG OTtoU edeAkuopoc/OAIPN avantiooovTal Kal TPETEL val

AapBavovtatl urtoyn. Vi
A, Py
- b
B P U
TPy A
. ., S—x
Mo KukAKA Statoun: i %,
2 2y
0, = 32M /mcd3 , ,
Tyy = 16T /md? ’ [
X S | fo—
AiGypappa KapTITIKWY AiGypappa KapTITIKWV X
poTTILOV o1o KaTtaképueo pomixv_um opigévtio MGyPappa OTPETITIKMV
ETTITTIEDO X-y ETTITTESO X-Z poTIiOV

* Ta Baoika epyaleio urmtohoylopol akoAouBolv thv dtadikacia Twv
Kplttnpiwv Tresca kat Von Mises.
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2TOTIKA PopTia

“NIOAYTEXNEIO
KPHTHS

* OLatoveg Ba §€xovtal cuvbuaaTIKn Katamovnon (T kapyn kat
otpedn)

Méyiotn Alatuntikn Taon (Tresca)

Oy o\2 .,  16M 16M\> [16T\"
=7t |(3) + =15t o) *ow
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2TOTIKA PopTia

e OLagoveg Ba Séxovtal cuvSuaoTikn Katamovnon (ry kapdn Kot
otpedn)

‘Epyo MNapapopdwong (von Mises)

32M 3 S
r— M2 +—-T2< e
7T 2" SN
*132N 3
d> |— |[M2%2+-T?
A
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Avvapka ¢optia

* AkohouBel tnv dladikacia eAéyxou KOTwaonG UALKOU, T KABOE eVTaTIKN
KATAOTOON KATW aro tnv ypopun Soderberg €xel anelpn Stdpketa {wng
katd Soderberg

Or

A: Soderberg
S B: Goodman — — — —
C:Gerber —————————

D: ASME €MAEITITIKA -------------

\ EBagti —-——«—xmwmnn
AN F: Fpappn diappoig —— — -
AN G: M'pappn @opTiong

EvaAaocoo6pevn t1don, or

Méon tdon, om
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Koltrpla kOmwong

N S, S,
B: &+‘~fi =1 (Goodman) O, =0, +=Lg =—i
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D: | —=| +| —=| =1 (ASME elliptic ol=c’+c? 2| =]
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No, (Na,) VR .S e S
o, o, : 4
o el 2| =1 (Bagci) o | —| +02L=2
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3 3 S,
F: gﬁ(n, +o,)=1 (Fpapyiy dappoii) o, = (o, +am)=7‘

2el. 456 (Mamadoémoulog)
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“MOAYTEXNEIO
KPHTHE

2UVTEAEOTEC OUYKEVTPWONG TACEWV

* OLagoveg eivat cuvnBwG XaAUBSWVOL (OAKLUO), APa OL CUVTEAEOTEG
OUYKEVTPWONG TACEWV EMNPEALOUV TNV SUVAULKE aVTOXH.
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T NOAYTEXNEIO
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Kaun pe opnvédpopo (Petersen)

+t/d=0.13

ld

+ t/d=0.06
x /d=0.07
* 1d=0.08

7 O d=0.09

© 1d=0.10
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x d=0.13
* Ud=0.14




Napadeyua

i
{MOAYTEXNEIO
2 KPHTHE

Av oto Kkpiolo onpeio agova éxouvue g, = 40MPa, o, = 20MPa pe
UAWO S,, = 370MPa, Sy, = 210MPa,S, = 70MPa. Na Bpebel o
ouVTEAEOTNG aodaleiag ocludwva e OAa TO KPLTHPLOL

Edapuoyn pe Gerber )
N¢o. N¢o. N:20 N:40
c r+< c m) _ 1o ( C

2
) =1= N, =3.18

Se Su 70 370
Or - ’ 1
5,=210 fifoderery ————— Mpadiki pebodog
i C:Gerber —=——cemmaaue R ,
g \\\ D: ASME eArermicii 1. IZXS&GZU.) TO onueio
- E:Bagli = mcmimimimimimem
§ \\ (F31 |'rpuuur’1 diapporig ———- ¢optt0nq
E s : Tpappr @opTiong ] .
c N\ 2. Ixeblalw tnv ypa
g - o )(T -0 ZG nv Ypapun
8 b \\ o ptwong
A e s 3. Bplokw to onueio TopAg
& ST SHeE “:!5\\ ™N¢ G e TNV KOUIUAn (m
o L1l . S
=40 & 88 885 5,=210 =370 4.N; = ac/om
Méon 1don, MPa 9

2Xedla0HOG AoV {NOAYTEXNEIO
KPHTHE

oy ¥ el KOTOLOKEUNG

;, JToxoc¢ ival n emthoyn StapéTpou,
r] TPOTIOU GUVEEDNG KOL TTOLOTNTAG

|
w My 1Y i Y e suts , , , ,
T ! ATW T Aoyw kapdng kaw otpedng, Ba éxoupe
=i Al L) [y ALY + ouvbuaopo 0pBWV KAl SLOTUNTIKWY

£VAAAQCOOUEVWY TACEWY

ssy)z a = 3 (von Mises)

, o 5)? Ssy
E§lowon Soderberg: 0.q = \/(Um +or Se) ta (Tm T, a = 4 (Tresca)

AVTIKAOLOTWVTOC TOUG TUTIOUC TWV TACEWVY KAl AUVOVTOC WG TTPOG TN SLALETPO:

a2 (o, 2 48 (a5
- =S, mors, 4\"m TS,
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Napadeyua

"MOAYTEXNEIO
A\ KPHTHZ

H/K kwel tnv mapakdtw pavrokivnon pe B = 1kN,T; + T, = 4kN kot

UAo a€ova St70 pe S, = 370MPa, S, = 800MPa.

AUon: NanadomnouAog, Ztoeia Mnyavwy, oeAibeg 460-461.
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Mapadelypa

(otpedn) elval otabepég
* Apa, Oy, O, Ty # OkaL T, = 0

Kapdn

MNeplotpodn déova
Ue TaxUTnTo W

/’ A(t=ty)
S L, o
2npeia 6mou
t=1t)A .
( 1) EXW Omax
(t=0)A Inueia émou
gxwo =0

To UALKO oTo onpeio A €xel HéyLoTeg 0pBEG
taoelg o SUo BEoeLg, Kal Hnbevikég og SUo
AaM\ec Béoelg yla kaBe meplotpodr) Tou afova

Stoxela Mnxavwv - Atdheén 5

* OLopBEc taoelg (kappn) eival evaAAOOOUEVEC KOL OL SLATUNTLKEG

Ytabepn otpentikn por) T

|

Stabepn péylotn Tdon otV
nepldEPELA TNG SLATOUNAG
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Kplotpeg taxutnteg acovwy {OAYTEXNEIO
W KPHTHS

TaxUtnteg meplotpodn ot omoleg o afovag udioTavtal cuvtovioud.

n?mw |EI

- yon=123..
L2 [pA

, , 60
Atlvovtal ano: fnGrpm) = ﬁwn =

O oxebloopog evog dfova Kol TNG UNXAVNG TIPETEL va amodeUyEL TNV
Aettoupylog TG o AUTES TG ToXUTNTEG MEPLOTPOPNAG

https://www.youtube.co
m/watch?v=aNkicaylWz4
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Napadeyua
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* AUon: Mamnadomnoulog, Ztoeia Mnxavwy, cel. 474-477
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Napadeyua

Karaképugo emimedo
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